RECURSO DE REVISION
EXPEDIENTE: IVAI-REV/1033/2021/I11
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Xalapa de Enriquez, Veracruz a dieciocho de agosto de dos mil veintiuno.

RESOLUCION que confirma la respuesta otorgada por el sujeto obligado
Secretaria de Gobierno, a la solicitud registrada via Plataforma Nacional de
Transparencia, con el numero de folio 00745421
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ANTECEDENTES
R Procedimiento de Acceso a la Informacion \

Solicitud de acceso a la informacion. El dieciséis de mayo de dos mil veintiun
el ahora recurrente a través de la Plataforma Macional de Transparencia presento
una solicitud de informacion ante la Secretaria de Gobierno!, generandose el folio
00745421 en la que pidio conocer lo siguiente:

A partir de la declaratoria de emergencia por el virus SARS-CoV2 (COVID-19) publicada
en el Diario Oficial de la Federacion en el afo 2020;

iQué medidas instauraron para ofrecer seguridad e higiene en el trabajo a los
empleados de esa dependencia?

iOué medidas de proteccion les han ofrecido a sus trabajadores a lo largo de la
emergencia sanitaria?

iCon qué frecuencia les ofrecen las medidas de proteccion?

' En adelante se le denominard, indistintamente, sujeto obligado o autoridad responsable.
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1.

Bajo qué criterios se ofrecen dichas medidas de proteccion para los empleados de esa
dependencia?

;Qué importe suma a la fecha las erogaciones realizadas para ofrecer seguridad e
higiene en el trabajo a los empleados de esa dependencia? Definir conceptos y
cantidades, en caso de existir contrataciones favor de anexar documentos.

;Qué facilidades para el cumplimiento de sus funciones les han otorgado a los
trabajadores de esa dependencia?

;5e han hecho adecuaciones a las instalaciones de las oficinas para ofrecer condiciones
de higiene a todos los empleados? ;De qué tipo? jCuante han costado? Adjunte
evidencia,

iDe qué forma se ha apoyado a los trabajadores que son vulnerables por edad y por
situacion de salud?

: Qué tipo de apoyos han recibido las mujeres empleadas en esa dependencia que estan
a cargo de infantes, familiares enfermos o adultos mayores?

iCudles sindicatos han promovido solicitudes de apoyo y proteccion para sus
agremiados que trabajan en esa dependencia? Anexar evidencia

;Qué tipo de requerimientos les han solicitado los sindicatos para ofrecer seguridad e
higiene a sus agremiados que prestan servicios en esa dependencia? Anexar evidencia

solicito el nombre de los delepados sindicales que han hecho gestiones de apoyo en
faver de sus agremiados ante la dependencia. Anexar evidencia de las actuaciones de
los delegados.

Respuesta. El diecinueve de mayo de dos mil veintiuno, la autoridad a traveés del
Sistema Informex Veracruz contestd la solicitud documentando la entrega de la
informacion.

Procedimiento del Recurso de Revision en Materia de Acceso a la Informacion

Pablica

Interposicion del medio de impugnacion. El veintiuno de mayo de dos mil
veintiuno, el ciudadano presentd ante el Instituto Veracruzano de Acceso a la
Informacién y Proteccién de Datos Personales?® un recurso de revision por estar

inconforme con la respuesta que le otorgd la autoridad responsable.

Turno. El mismo veintiuno de mayo de dos mil veinte, la Presidencia del Instituto
ordend integrar el recurso de revision respectivo, con clave IVAI-REV/1033/2021/I11.
Por cuestion de turno, le correspondié conocer a la Ponencia ll1.

Admision. El veintiocho de mayo de dos mil veintiunoe, fue admitido el recurso
de revision y con ello se otorgd la posibilidad tanto al recurrente como al sujeto
obligado para que en un plazo que no excediera los siete dias manifestaran lo que
estimaran conveniente y, ademas, se les dio la posibilidad para ofrecer pruebasy
expresar alegatos.

2 En lo subsecuente Instituto, Organo Garante u Organo Jurisdiccional.
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Contestacion de la autoridad responsable. El siete de junio de dos mil veintiuno,
se acordaron los documentos con los que comparecié el sujeto obligado -en

documentacion remitida, asimismo se agregd en sobre cerrado a los autos del
expediente, la impresion de imagen de la credencial para votar de la compareciente,
al advertirse datos personales.

Ampliacion del plazo para resolver. El quince de junio de dos mil veintiuno, los
integrantes del Pleno acordaron por unanimidad ampliar el plazo para resolver el
recurso de revision que no ocupa.

Nueva comparecencia del sujeto obligado. E|l once de agosto de dos mil
veintiuno, el sujeto obligado remitié documentales con la finalidad de aportar
nuevos elementos para ser valorados al momento de resolver el presente recurso
de revision

Certificacion y cierre de instruccion. El diecisiete de agosto de dos mil
veintiuno, el Secretario de Acuerdos del Instituto certifico que el revocante no
acudio a este expediente ante el requerimiento realizado -sefialado en el parrafo
5- y se procedié a decretar el cierre de instruccién ordenandose formular el
proyecto de resolucion correspondiente. Procediéndose a resolver en términos de
las siguientes:

CONSIDERACIONES

I. Competencia y Jurisdiccion

El Pleno del Instituto Veracruzano de Acceso a la Informacion y Proteccion de Dato
Personales es competente para conocer del recurso de revision. Competencia y
jurisdiccién que se sostiene en términos de los articulos 6, parrafos segundo y
cuarto, apartado A, fraccién IV de la Constitucion Politica de los Estados Unidos
Mexicanos; 6 parrafos noveno, décimo y décimo primero 67, parrafo tercero,
fraccién IV, apartado 4, de la Constitucion Politica del Estado de Veracruz de
Ignacio de la Llave; 77, 80, fraccién II, 89, 90, fraccion XIl, 192, 215 y 216 de Ley
Transparencia y Acceso a la Informacion Publica para el Estado de Veracruz?, en
razon que el asunto planteado configura su atencién conforme al sistema de
medios de impugnacion en materia de acceso a la informacion publica en la
Entidad Federativa donde el Instituto ejerce jurisdiccion.

3 En lo sucesivo Ley de Transparencia, Ley Reglamentaria o Ley de la materia.
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Il. Procedencia y Procedibilidad

El recurso de revision que en este momento vamos a resolver es procedente porque
cumple con las exigencias que aluden los articulos 155, 156, 157 y 159 de la Ley de
Transparencia.

Primero, cumple con el requisito de forma porque se presentd por el Sistema
Infomex Veracruz; segundo, fue presentado de manera oportuna dado que
controvirtié la respuesta dentro del término de quince dias después de haberla
recibido® y tercero, el recurso es idoneo porque la Ley de la Materia permite que
las personas se inconformen de las respuestas u omisiones de los sujetos obligados
en materia de acceso a la informacion por medio de este recurso de revision®, sin
que se prevea un diverso medio ordinario de defensa.

Ahara bien, en atencion a que las cuestiones relacionadas con la improcedencia
son oficiosas y de estudio previo, en este Instituto consideramos no se actualiza
alguna que impida analizar el fondo de este recurso de revision, ni tampoco que se
configure alglin supuesto sobreseimiento, mas bien, lo conducente es analizar el
conflicto presentado entre la persona y la autoridad responsable, puesto que el
recurrente se dolid de un tipo de inconformidad susceptible de analizarse por esta
via al aducir que la informacién remitida no fue completa.

En consecuencia, al colmarse el supuesto de procedencia, asi como los requisitos
procedibilidad y no advertirse alguna causa que provoque el sobreseimiento del
recurso, lo conducente es realizar el estudio del agravio expuesto.

. Analisis de fondo

Por razén de método y claridad en la exposicidn de este caso, en un primer
momento se explicaran los hechos y consideraciones que motivaron que el
ciudadano presentara este recurso de revision, asi como la inconformidad o

+ Al respecto cabe senalar que la Ley Reglamentaria permite presentar un recurso de revision
en dos momentos: A) A los quince dias habiles siguientes a la fecha en que una perscna
recibe una respuesta a su solicitud de informacidn y B) A los quince dias habiles siguientes
en que el sujeto obligado tuviera que haber notificado la respuesta,

Elio conforme al primer parrafo del articulo 156 de la Ley invocada.,

= Articulo 153. Las respuestas de los sujetos obligados en materia de acceso a la informacion
publica podran impugnarse por medio del recurso de revision.

(---)
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dichos agravios son suficientes para modificar o revocar la respuesta del sujeto
obligado®. Y, por iltimo, sélo para el caso que alguno de sus argumentos sea
fundado, este Organo Garante se abocara a modificar o revocar la respuesta
impugnada, dictara lo que corresponda vy fijaremos los correspondientes efectos
del fallo que -en ese supuesto- seran vinculantes para el sujeto obligado.

Solicitud. Para evitar repeticiones innecesarias y economia procesal, se tienen por
reproducidas las solicitudes de informacion que se sefialo en el primer parrafo de
esta resolucion.

Respuesta. De autos se desprende que el ciudadano adjuntd la respuesta
proporcionada por el sujeto obligado y vemos que se trata de la impresién de las
manifestaciones que emitio via Sistema Infemex Veracruz. Instrumentos que de
una simple apreciacion es posible concluir que son con los que estimo responder a
la solicitud de informacion.

Agravios contra la respuesta impugnada. La persona estuvo en desacuerdo con
la respuesta, presentd el recurso de revision y expreso como agravio “La respuesta
no atiende a todas las preguntas solicitadas, el par de preguntas que si tienen
respuesta son de manera muy general. Favor de atender la solicitud de
informacion. Entregue los soportes con os que cuente. Mo se esta pidiendo un
formato en especial, solo se solicita muy respetuosamente que responda a las
preguntas”

Al comparecer al presente recurso, en fecha siete de junio de dos mil veintiun
sujeto obligado a través de la Jefe de la Unidad de Transparencia, mediante ofig
UTSEGOB/0639/06/2021, de siete de junio de dos mil veintiunc donde proporcion
informacion adicional a la remitida en la respuesta a la solicitud de informacion, y
adjunto, entre otras documentales de la que se deprende el tramite del recurso, el
oficio SG/UA/2179/RH/1368/2021 de fecha siete de junio de dos mil veintiuno,
suscrito por el Jefe de la Unidad Administrativa, por medio del cual remitié
respuesta la solicitud de informacién.

De manera posterior el ente obligado nuevamente remitio documentales a traves
del Jefe de la Unidad de Transparencia, de las cuales se desprende el oficio
SG/UA/RM/564/2021, de fecha seis de agosto de dos mil veintiuno, del Jefe del
Departamento de Recursos Materiales y Servicios Generales, a través del cual
remite las facturas correspondientes al ejercicio dos mil wveinte y la
correspondiente al ejercicio 2021 del periodo de enero al mes de abril de dicho afio,

& Para lo cual, de resultar procedents y necesario se aplicara |a suplencia de |a queja en favor
del recurrente por asi establecerlo el articulo 153 de la Ley de Transparencia.
5
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relativas a las adquisicion de bienes y servicios para atender la contingencia
originada por el virus SARS-CoV2, asi como el oficio SG/UA/2944/2021 de fecha
once de agosto de 2021, del Jefe de la Unidad Administrativa, a traves del cual da
respuesta puntual a cada uno de los doce cuestionamientos realizados por el

revocante. .

Documentales que se les otorga valor probatorio pleno por haberse ofrecido y
acompafiado al momento de presentar su escrito de impugnacion, guardan
relacion con los hechos controvertidos, son necesarias para sustentar su peticion
porque la respuesta impugnada, no es notoria, ni le reviste la calidad de hecho
publico, no fueron objetados ni se puso en tela de juicio su eficacia, no son
contrarias a derecho, mientras que los oficios referidos fueron expedidos por
servidores plblicos en ejercicio de sus funciones. Es decir, son idoneas, pertinentes
y suficientes para el analisis de este caso’.

Cuestion juridica por resolver. En atencion a las constancias que obran en autos,
tenemos que determinar si existe una causa de pedir valida que vincule a este
Organo Garante resolver el fondo del asunto. Hecho lo anterior, de existir dicha
causa se analizara el contenido de las respuestas, contrastados con el agravio
expuesto, para estar en condiciones de confirmar, modificar o revocar el acto
impugnado.

En principio se cuenta con el recurso de revision presentado por el ciudadano el
catorce de abril de dos mil diecinueve ante este Instituto.

Del analisis de las constancias que obran en autos, se advierte que el motivo de
inconformidad es inoperante acorde a las razones que a continuacion se indican.

La informacion solicitada y materia de inconformidad es de naturaleza publica
conforme a lo previsto en los articulos 3 fracciones VII, XV1, XVII, XVIIl y XXIV, 4, 7,9
fraccion |, de la Ley de Transparencia vigente, que en su conjunto ordenan
transparentar la informacion solicitada, y que se encuentra dentro de las
atribuciones del sujeto obligado generarla, conforme a los articulos 3 fraccion |
inciso e}, 8, parrafo segundo, 20, fracciones I, I11, V, XIX del Reglamento Interior de
la Secretaria de Gobierno.

* Criterio de valoracion autorizado por el articulo 185 de la Ley de Transparencia, fortalecido
por la Tesis Aislada |.40.A4.40 K (10a.) de rubro “SISTEMA DE LIBRE VALORACION DE LA
FRUEBA. DEBE ATENDER A LAS REGLAS DE LA LOGICA Y A LAS MAXIMAS DE LA
EXPERIENCIA", consultable en la Décima Epoca de la Gaceta del Semanario Judicial de la
Federacidn, Libro 59, Octubre de 2018, Tomo I, pagina 2496, aprobada por los Tribunales
Colegiados de Circuito, registro 2018214,

6
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En el caso, se tiene que la respuesta fue emitida por el Jefe de la Unidad
Administrativa, por lo que el Titular de la Unidad de Transparencia, acredito los
tramites internos para la blsqueda exhaustiva, como lo exigen los articulos 132 y
134, fraccioneslly Vil dela Leyde Transparenciay Acceso a la Informacién Plblica
para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave, asi como el criterio 8/2015,
emitido por el Pleno de este 6rgano colegiado, de rubro “ATRIBUCION DE LAS
UNIDADES DE ACCESO DE REALIZAR LOS TRAMITES INTERNOS NECESARIOS
PARA LOCALIZAR Y ENTREGAR LA INFORMACION PUBLICA REQUERIDA. DEBE
ACREDITARSE"”.®

Previo al estudio es importante resaltar que, como es posible observar de la lectura
del recurso de revision interpuesto, se advierte claramente gue el hoy recurrente
se agravia de que “la respuesta no atiende a todas las preguntas solicitadas, lo

que versara el estudio del presente proyecto.

En la respuesta emitida por el Jefe de la Unidad Administrativa respecto a lo
peticionado, el mismo informo lo siguiente:

“Con lo finalidad de dor respuesta al presente requerimiento y garontizar los principios de
maxima publicidad, se informa que respecto a las medidas tomodos paro el resquarde de
los trabajodores de esto dependencia, la Secretario de Gebierna actia en apege a las
disposiciones realizadas por los outoridodes focultadas en el tema, siempre teniendo como
principio rector el orticulo 4 de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos
“toda persona tiene derecho o la proteccidn de lo salud”, osi también le comento que los
medidas lineamientos y disposiciones se encuentran dispenibles para consulta del publico
en general en ¢ sus sitios web:

« https:fwww. dof.gob.mx/

« hitps:/fcoronavirus.gob.mx/

« https:dwwan gob mastps

s hittpssfwwew gobmesalud

«fittps i www verocriiz, gob.mx/aaceta-oficial/
« hiftps:ffroranavirus veracruz. got.ms’
https:/fwww veracruz.gob.  myftrabaje/gocetos-respecto-de-lg-emergencia-sonitaria-generada-
por-gl-virus-sears-cov2-covid- 19/

Aunado a lo anterior, como medida extroordinario indicada para contener lg propogacion del SARS-Col/2
(COVID-19), se exhortd a todo el personal de esto dependencia que no regquieran asislir de manerg
presenciol a sus oficings o sean consideradas como vulnerables; deberdn ocatar de manera estricta la
realizacidn de sus funciones a distancia, en el entendido de estar en resguardo en caso.

Asi también, le comento gue atendiendo los recomendaciones emitidas por las autoridades sanitarios
correspondientes, si algun trabajodor presenta sintomas como fiebre, tos o dolor de cobezn, es enviodo de
resguarde a su cosa o fin de atenderse y salvaguardaor su salud y evitar lo propogacion del virus,
privitegiando o lo buena fe de los trabajodores.

" Disponible en httpdfwew. ival.org. me/ AL 4y 191 BS Criteriolvai-8-15. pdf
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Esta Secretoria de Gobierno cumple con todos los lineamientos y recomendaciones emitidas tante por la
Secretaria de Salud Federal, como por los autoridades sanitarias locales y las del Gobierno del Estado de
Veracruz, mismas que van relacionadas con actividades como trabajo en coso, sona distancia, uso
obligatorio de cubrebocas, filtros de sanitizacion en los dreas de trabajo entre otras, gue permitan reducir
los contagios.

For Gltima, es importante mencionar que los medidas antes sedaladas son aplicadas con todo el personal
de fa Secretario de Gobierna, sin importar su situacidn administrativa (base, contrato, sindicalizados etc, ),
toda vez que se busca proteger la salud de todos los empleadas™.

Es asi que, al comparecer el sujeto obligado a través del Jefe de la Unidad de
Transparencia, en fecha siete de junio de dos mil veintiuno, ratificé su respuesta
primigenia de fecha dieciocho de mayo de dos mil veintiuno.

Asimismo, en fecha once de agosto de dos mil veintiuno el sujeto obligado
comparecié de nueva cuenta al expediente al rubro citado, del cual el Jefe de la
Unidad de Transparencia sefiald remitir oficio SG/UA/2944/2021, del Jefe de la
Unidad Administrativa de fecha once de agosto de dos mil veintiuno, en el cual
informaba que daba contestacién al recurso de revision con la finalidad de

subsanary reforzar su respuesta del mencionado recurso, aldar puntual respuesta
a todos y cada uno de los cuestionamientos realizadas por el recurrente en su
solicitud de informacion al tenor siguiente:

Por cuanto hace a las cuatro primeras interrogantes

iQué medidas instauraron para ofrecer seguridad e higiene en el trabajo a los
empleados de esa dependencia?

iQue medidas de proteccion les han ofrecido a sus trabajadores a lo largo de la
Emergencia sanitaria?

;Con qué frecuencia les ofrecen las medidas de proteccion?

i Bajo que criterios se ofrecen dichas medidas de proteccion para los empleados de esa
dependencia?

El sujeto obligado informo respecto de las medidas de seguridad e higiene,
asi como la frecuencia y los criterios solicitados lo siguiente:

-Respecto de las medidas de contingencio ante el SARS-Coli2 (COVID-19); como se menciono en o
respuesta ariginal, lo Secretorio de Gobierno actia en apego o las disposiciones realizadas por los
autoridades focultadas en el tema, para lo cual se hicieron referencia algunas paginas oficiales en
las que se informaon las medidas recomendadas por los instituciones especializadas, destocgndo

come medidas el uso de cubrebocas en todo momento dentro de las oficings, asi comg lo aplicocidn
de gel antibacterial al ingresar lgs distintas instalacionss v lo torma de temperatura; actividodes
que son aplicadas de manera permanente,

Dichos medidas, son oplicodoas en apegoe o los criterios y recomendaciones emitidos por porte de
la Secretaria de Solud Federel, por el Gobierno del Estodo de Verocruz v por los outoridodes
sanitarias locales ante contingencio del SARS-Colé2 (COVID-19).
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32.  Porcuanto hace a la quinta interrogante

iQueé importe suma a la fecha las erogaciones realizadas para ofrecer sepuridad e
higiene en el trabajo a los empleados de esa dependencia? Definir conceptos y
cantidades, en caso de existir contrataciones favor de anexar documentas,

El sujeto obligado informd las erogaciones realizadas para ofrecer seguridad
e higiene al tenor siguiente:

-5¢ informa que hasto el mes de abril de este ejercicio 2021, se han realizado erogaciones en
contrataciones de adquisiciones y servicios, por un monto total de $1,129,257.25 (Un millén
ciento veintinueve mil doscientos cincuenta y siete pesos 25/100 M.N.); los cuales corresponden
@ $915,202.99 (Novecientos quince mil doscientos dos 99/100 M.N.) eragados en el periodo de
abril a diciembre del ejercicio 2020 y $214,054.26 (Doscientos catorce mil cincuenta y cuatro
pesos 26/100 M.N.) erogados en el periodo de enero a abril del ejercicio 2021.

Las erogaciones corresponden o adquisiones por conceptos de gel antibacterial, guaontes,
cubrebocas, oximetros, alcohol, liquido sonitizante, spray desinfectante, termdmetro,
baumanometro, medicinas, acrilicos protector, coreto de proteccion y dispensadores de gel, asi
como sonitizacion de inmueble; realizadas con lo finalidad de ofrecer sequridad e higiene a los
trabajadores que se presentaron a laborar en las dreos de la Secretario de Gohierno. Se anexa
relacidn detollada de los facturas de dichas adjudicaciones,

Manifestacion que se robustece con las siguientes capturas de pantalla a manera
de ejemplo de las facturas remitidas:

Ejercicio 2020

M e e, a1

S e e L
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33. Porcuanto hace ala sexta interrogante

jQué facilidades para el cumplimiento de sus funciones les han otorgado a los
trabajadores de esa dependencia?

El sujeto obligado informé las facilidades otorgadas a sus trabajadores al
tenor siguiente:

11
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Nt
-Con la finalidad de dar facilidades o los servidores plblicos de dor cumplimiento o sus funciones y
al mismo tiempo garantizondo el derecho o su solud y evitar contagios, se han implementado
diversas actividades como trabajo en casa, aprovechando el use de medios electrénicos a fin de
reducir aglomeraciones dentro de las oficinos.

34, Asimismo, por cuanto hace a la septima interrogante

i 5 han hecho adecuaciones a lasinstalaciones de las oficinas para ofrecer condiciones
de higiene a todos los empleados? ;De qué tipo? ;Cuanto han costado? Adjunte

evidencia,

El sujeto obligado informa lo siguiente:

-No se realizaron adecuaciones estructurales a las instalaciones de las dreas de la Secretario
de Gobierno, sin embargo, se establecieron adecuaciones fisicas, en las areas que asf lo requirieron
como es lo instolocidn de acrilicos de proteccion en dreas de recepcidn de documentacion;
sanitizacion de dreas de trobaojo, instolocién de dispensodores de gel antibacterial en los entradas
de lgs dreas. Los montos v evidencia se incluyen en el Anexo integrado en ef punto anterior,

35. Porotra parte, por cuanto hace a la octava y novena interrogante

iDe qué forma se ha apoyado a los trabajadores que son vulnerables por edad y por
situacion de salud?

iQueé tipo de apoyos han recibido las mujeres empleadas en esa dependencia que estan
acargo de infantes, familiares enfermos o adultos mayores?

El sujeto obligado informa lo siguiente respecto de los apoyos otorgados:

-Cama se menciond anteriormente, se han dade facilidades a los servidores piblicos como el
trabajo en coso o acudir de acverdo al rol de guardias de conformidad con la carga de trabajo,
bafo todas los medidas sanitarios a fin de gorantizar su salud y en todo case evitar contagios con
sus familiares considerados vulnerables ante esta pandemio como son mujeres embarozadas,
familiares con algin padecimiento o odultos moyores.

36. Finalmente, por cuanto a las décima, décima primera y décima segunda
interrogantes

iCuales sindicatos han promovido solicitudes de apoyo y proteccidn para sus
agremiados que trabajan en esa dependencia? Anexar evidencia

£Qué tipo de requerimientos les han solicitado los sindicatos para ofrecer sepuridad &
higiene a sus agremiados que prestan servicios en esa dependencia? Anexar evidencia

Solicite el nombre de los delegados sindicales que han hecho gestiones de apoyo en
favor de sus agremiados ante la dependencia, Anexar evidencia de las actuaciones de
los delegados.

El sujeto obligado informé lo siguiente:
-Debido a la situacion por la multicitoda pondemia, los trabajodores de esto Dependencia, asi como

los sindicatos hon manifestodo de manera verbol su preccupocion ol respecto, motive por el cual
las medidas ya mencionadas, son aplicables o tode el personal de la Secretaria de Gobierno, sin
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impartar su situacion administrativa (base, controto, sindicalizades, etc), tode vez gue se busca
proteger lo solud de todos los empleados,

37. Respuesta concreta que sefiala que a la fecha de la solicitud (nicamente existia
preocupacion, por parte de personal sindicalizado, sin que exista solicitudes de
apoyo o proteccion, ni requerimiento alguno tendiente a la finalidad sefialada, lo
que hace imposible que el sujeto obligado de respuesta en los términos solicitados
de estas interrogantes, sin que ello implique que no haya emitido respuesta a lo
solicitado, con la finalidad de cumplir con el derecho de acceso del ciudadano.

38. Es asi que, en el caso, el Titular de |la Unidad de Transparencia, durante el
procedimiento de acceso y en su comparecencia al recurso de revisién, cumplié
con la obligacion de realizar las gestiones internas necesarias para localizar la
informacion, acreditando su bisqueda exhaustiva, como lo exigen los articulos
132 y 134, fracciones Il y VIl de la Ley 875 de Transparencia y Acceso a la
Informacién Plblica para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave, asi como el
criterio 8/2015, emitido por el Pleno de este organo colegiado, de rubro
“ATRIBUCION DE LAS UNIDADES DE ACCESO DE REALIZAR LOS TRAMITES
INTERNOS NECESARIOS PARA LOCALIZAR Y ENTREGAR LA INFORMACION
PUBLICA REQUERIDA. DEBE ACREDITARSE.™

39. Lo que conlleva a que, al momento de dar respuesta a la solicitud durante\[a
comparecencia al recurso de revision, el sujeto obligado informé que, los sujeto \
obligados tienen el deber de informar a los particulares la existencia de la
informacion y por consiguiente, la modalidad en la que permitiran el acceso a lo

peticionado. S

40. Porlotanto, lo inoperante del agravio deviene de que, de las constancias de autos
se advierte que el acceso a la informacion se colmo al proporcionarse durante la
comparecencia al recurso de revision, ya que con ello, se garantizdo de manera
efectiva el derecho de acceso, ademas que los sujetos obligados deben
proporcionar la informacion en teérminos del articulo 143 de la Ley de
Transparencia del Estado, que sefala: “Los sujetos obligados solo entregaran
aquella informacion que se encuentre en su poder, dicha entrega no comprende el
procesamiento de la misma, ni el presentarla conforme al interés particular del
solicitante...”, en otras palabras, el motivo de inconformidad del particular se vio
rebasado por las gestiones realizadas por el sujeto obligado, mismas que al
momento de ser valoradas por este 6rgano garante denotan gue en efecto, se
cumplio la obligacion de la autoridad responsable de otorgar una respuesta de

«Disporible e hip: e i org, A LTy 0 Citariabval-8-1 5. pdl
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manera completa (ello al atender todas los cuestionamientos realizados por el

particular en su solicitud de informacion), congruente y confiable que

corresponde a la solicitud de origen.

Ello es asi, porque dentro del material probatorio exhibido, constan las respuestas
vertidas por el Jefe de la Unidad Administrativa y el Jefe del Departamento de
Recursos Materiales y servicios Generales, quien como se indicé con anterioridad,
resultan ser el drea competente para pronunciarse respecto a la informacion
solicitada, por lo tanto, es que este Organo garante determina que el agravio del
particular se estima inoperante.

Toda vez que la comparecencia del sujeto obligado de fechas once de agosto de
dos mil veintiuno, no fueron hechas del conocimiento de la parte recurrente,
deberan digitalizarse para que se remitan como umentos adjuntos a la
notificacion que se haga de la presente resolucién, al haber sido valoradas por este

6rgano garante al momento de resolver el presente expediente.

IV. Efectos de la resolucion

En vista que este Instituto estimé inoperantes los agravios expresados, deben
confirmarse las respuestas otorgadas por la autoridad responsable.

Finalmente, considerando que es deber legal este Organo Garante informarle a la
persona la forma en que puede combatirse esta resolucion, se le informa lo
siguiente:

Que de conformidad con el articulo 158 de la Ley General de Transparencia y
Acceso a la Informacién Piblica, podra promover ante el Poder Judicial de la
Federacion el medic de defensa que corresponda.

Que, en caso que este fallo se refiera a alguno de los supuestos del articulo 160 de
la Ley General en cita, atento a lo seflalado por el numeral 215, fraccion Vil de la
Ley Local de Transparencia es obligacion de este Instituto decirle al solicitante que
-en ese caso- podra promover un recurso de inconformidad ante el Instituto
Nacional de Transparencia, Acceso a la Informacion Piblica y Proteccién de Datos
Personales.

Porloexpuestoy fundado, el Pleno del Instituto resuelve al tenor de los siguientes:
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PUNTOS RESOLUTIVOS

PRIMERO. Se confirma la respuesta del sujeto obligado por los motivos y
fundamentos expuestos en este fallo.

SEGUNDO. Enviese a la parte recurrente las documentales remitidas por el sujeta
obligado en fecha once de agosto del afo en curso, como documentos adjuntos
a la notificacion que se haga de la presente resolucion,

TERCERO. Se informa al recurrente que en caso de inconformidad puede
proceder en los términos indicados en la Ultima parte de esta resolucion.

Notifiquese conforme a Derechoy, en su oportunidad, archivese el presente como
totalmente concluido.

Asi lo resolvieron por UNANIMIDAD de votos los integrantes del Pleno del Instituto
Veracruzano de Acceso a la Informacién y Proteccion de Datos Personales, ante el
Secretario de Acuerdos con quien a

iguez Lag
sidefita

uro Santos Ledn

Secretarioide Acuerdos

15




